

ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

Ярмарка не удалась, а праздник состоялся

Дважды работники Дворца культуры завода «Сланцы» обращались через нашу газету к сланцевчанам с приглашением принять участие в благотворительной акции «Поможем друг другу». Просили принести на ярмарку вещи, из которых выросли дети, игрушки, детские книги. На деньги, вырученные от их продажи, а также от продажи билетов на благотворительный концерт творческих коллективов Дворца культуры, планировали организовать плащерицу малообеспеченным людям.

И вот в минувшее воскресенье эта благотворительная акция состоялась. Оценить ее однозначно нельзя: ярмарка-продажа практически не получилась. Вещи принесли только работники Дворца культуры, от их продажи получили мизер — около 200 рублей. Но вот на благотворительный концерт пришли многие, причем целыми семьями. И не зря. Концерт получился замечательный, чувствуется, коллективы много готовились, ансамбль танца «Мозаика» показал несколько новых работ. Зрители восторженно принимали и «Казачий пляс»

в исполнении старшей группы, и работы самых юных исполнителей: танцы «Крошечки — матрешечки», «Гномики», «Котятка и утята».

Прекрасно выступил хор русской песни, и отрывки из спектакля «Пешки — Длинный чулок», которые показывали участники театральной студии, были мастерски сделаны.

Каждую песню, каждый танец зрители оценивали громкими аплодисментами. Они и сами хорошо отдохнули, и дали деньги на доброе дело — средства от продажи билетов, как сказали работники Дворца культуры, будут использованы для проведения мероприятий для многодетных и малообеспеченных семей.

Надо отметить также, что в фойе для детей были организованы игры, работал буфет, ребятишки лакомились мороженым. Получился хороший праздник. И не случайно один из зрителей сказал: «Пока есть такой очаг культуры, как этот, не так страшно жить».

Сделаем все, чтобы эти очаги не потухли...

Т. КРЫЛОВА.

Землю не обманешь и без Агропромхимии не обойдешься

Именно такого мнения придерживаются руководитель Сланцагропромхимии В. Н. Иванов и весь подчиненный ему коллектив. А потому и не теряют надежды, что вновь вернутся те времена, когда у земледельцев нашего района большим спросом пользовались услуги, оказываемые местными агрохимиками. Помнится, нередко случалось даже такое, что между совхозами возникал спор, на чьи поля в первую очередь выедут трактора из агропромхимии для проведения тех или иных агротехнических приемов.

А пока... Пока у тружеников этой организации, как и многих других, не выпускающих свою собственную продукцию, а лишь выполняющих вспомогательные услуги, некоторое затишье. Реже стали наши земледельцы пользоваться автомашинами и тракторами Агрохимии, в меньшем количестве стали приобретать минеральные удобрения.

Как же и на что в таком случае существует этот коллектив и на что надеется? Вот как ответил на это Владимир Николаевич Иванов.

— Да лишь на то, что рано или поздно все встанет на свои места. Я имею в виду то обстоятельство, что все равно ни одно хозяйство, пусть оно и именуется на новый манер акционер-

ным обществом или товариществом с ограниченной ответственностью, не сможет обходиться без применения удобрений и химикатов для борьбы с вредителями, если оно, конечно же, хочет получать хорошие урожаи. Ведь любой крестьянин знает, что землю не обманешь: год-два не позаботишься о ее подкормке, и она ответит тем же. А теперь, когда все хозяйство живет с вырочки за сельхозпродукцию, думаю, никто не рискнет класть семена в необработанную и необеззараженную почву. Да уже и теперь у нас много заявок на химикаты, которые скоро начнем развозить по сельским складам минеральных удобрений. Ведем потихонечку известкование почв. Начали с совхоза «Старопольский», следующие на очереди АО «Сланцевское» и «Осьминское». Эти работы, кстати, полностью оплачиваются из государственного бюджета.

Думаю, что и трактора наши будут пользоваться спросом, поскольку новой техникой машинно-тракторный парк хозяйств не попол-

няется по причине дороговизны всего и вся, а многие старые агрегаты работают на износ. Потому-то и распродавать свои машины не спешим. Пригодятся еще.

И все же вся эта перестройка в отношениях между предприятиями и для нас не обошлась без «жертв». На 40 с лишним человек уменьшился наш коллектив. Ведь рыба ищет, где глубже, а человек, где лучше. Вот и пошли люди, среди которых много высококлассных специалистов, туда, где больше платят и имеют возможность еще и другими средствами поддержать. И язык не поворачивается оттаивать их. Да и как отговаривать, если знаешь, что не обеспечишь работой, а стало быть и зарплатой. А курить целыми днями да еще такой-то дорогой табачок теперь не всякий согласится. У нас нередко по несколько машин неделями простаивают. Многих даже в неоплачиваемые отпуска приходится отправлять. Но оптимизма не теряем. Как сказал один философ, жизнь, как маятник, качнется влево, качнется и вправо. Вот и мы надеемся, что все обернется. А. ГИНДОВА.



Полезные визиты

В школах города с каждым годом появляется все больше различных новых, а иногда и старых, когда-то забытых, а ныне вновь возрожденных, методов преподавания. В связи с этим проводится много семинаров, учителя дают открытые уроки. Школа № 7 остается немногочисленной в стороне от этой бурной жизни школ города. Но в этом отношении у нее есть свои традиции. Они заключаются в том, что уже несколько лет подряд два раза в год, в первом и втором полугодиях школу посещают коллеги из других вспомогательных школ области.

В прошлом году приезжали учителя из Гатчинской и Ивангородской школ. Делились ответными визитами к коллегам учителя и воспитатели школы № 7. В первой четверти учителя школы № 7 давали открытые уроки, а

воспитатели проводили внеклассные мероприятия для коллег из вспомогательной школы Кингисеппского района. А в ноябре их принимали в школе поселка Лесобиржи Кингисеппского района. Учителя и воспитатели побывали на 30 открытых уроках, посмотрели организацию и проведение пяти внеклассных мероприятий. Такие обмены опытом очень помогают в работе, обогащают и учителей, и воспитателей. И не только теоретически. Потому и полезны эти взаимные визиты, что все увиденное и услышанное можно применять в практической работе.

Следующие гости в школе № 7 будут из Луги. А затем, не нарушая традиции, педагоги школы № 7 ближе познакомятся с работой коллег в Лужской школе.

Н. СТЕПАНЕНКО.

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ!

На рыбалку — без проблем

Уважаемая редакция! В «Знамени труда» от 24-го ноября опубликовано решение Малого Совета областного Совета народных депутатов о пограничной полосе и пограничном режиме на территории нашего района.

Многие сланцевчане увлекаются рыбалкой, в настоящее время это не только отличный активный отдых, но и, в случае удачи, существенная прибавка к семейному обеденному столу. Однако из опубликованных правил следует, что любите-

ли-рыболовы не смогут посетить р. Нарову и Чудское озеро, если они не являются членами садоводств, находящихся на берегу р. Наровы и Чудского озера. Непонятно, почему.

Прошу разъяснить на страницах «Знамени труда», как сланцевчанам, не имеющим дачные участки, получить документы на право выезда в пограничную зону. Этот вопрос интересует многих.

С. ИВАНОВ,
житель города.

ОТ РЕДАКЦИИ.

По этому вопросу в Сланцевской пограничной комендатуре нам дали следующее разъяснение. Выезжать на рыбалку на реку Нарву и на Чудское озеро может любой местный житель, имея при себе удостоверение рыбака-любителя и паспорт с местной пропиской. Обычно в паспорта жителей приграничных районов ставится специальный штамп, при наличии которого других пропусков в данной местности не требуется. Видимо, так же будет сделано и у нас после соответствующего решения местных органов власти. Пограничные комендатуры никаких документов местному населению не выдают.

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ КОНКУРС

Комитет по управлению муниципальным имуществом Сланцевского района сдает на конкурсной основе на 1 год поэтапно:

1. Помещения под торговые площади, находящиеся по адресу: ул. Маяковского, 10.

2. Помещения под офис 3 и 4 этажей, находящиеся по адресу: ул. Маяковского, 8.

Начальная цена 1 кв. м помещения — 217 руб. в год.

Срок подачи заявок на участие в конкурсе — до 13.12.92 г.

Вскрытие конвертов с предложениями участников конкурса будет производиться 15.12.92 г. по адресу: г. Сланцы, ул. Кирова, 16, Комитет по управлению муниципальным имуществом.

Расчетный счет арендодателя № 609013 в Сланцевском филиале АО открытого типа ПСБ.

Номер контактного телефона 2-28-71.
Комитет по управлению муниципальным имуществом.

УВАЖАЕМЫЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ!

Напоминаем, что подписка на газету «Знамя труда» продолжается до 20 декабря. Цена собственноручно газет на полгода — 180 рублей (кроме того 48 рублей возьмет за свои услуги узел связи).

Что такое сегодня 180 рублей? Полбутылки водки или пачка сигарет, или полкило колбасы. Ни выпить толком, ни поесть досыта, разве что накуриться за один раз можно. Зато, выписав газету, вы будете читать ее целых полгода пять раз в неделю. Выписать «Знамя труда» можно в отделениях связи и у общественных распространителей печати.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В магазине «Надежда» 8 и 9 декабря бесплатно выдается гуманитарная помощь членам общества инвалидов. При себе иметь удостоверение. Магазин работает с 10 до 19 часов, перерыв — с 13 до 14 часов.

ГОРЬКИЙ ПРИВКУС САХАРА

Сахар, сахар... Журналисты подогревают страсти: на ваши деньги обогащаются, а на ваши деньги делают прибыль». Слухи, сплетни, обиженные люди...

Мы, члены правления районного общества пчеловодов-любителей, тоже занимались и до сих пор занимаемся сахаром, а начали в июле и пока конца нет. В отличие от общества инвалидов, мы имели дело с государственными структурами. Имея почти полугодичный опыт в этом деле, могу ответственно сказать: сахарным обманом занимаются самые высокие инстанции, от которых попадаешь в зависимость. Руководство нашего областного любительского общества с весны исчезло в неизвестном направлении, говорят, даже квартиры сменили, и остались мы со своими проблемами никому не нужные. Лето сухое, второй медосбор мизерный — не выжить пасакам на своем взятке без подкормки, обязательно нужно пчел подкармливать. Хотя старые пчеловоды удивляются: что это такое стало с пчелой, раньше таких забот не знали, порода вырождается что ли? Но сейчас это факт: пчелы ослабленные нуждаются в помощи.

Обратились за помощью в государственное предприятие «Пчелоконтра», которая, я это подчёркиваю, не обязана заниматься любительским пчеловодством. Но ввиду катастрофического положения там пошли нам навстречу и выделили из своих фондов 7,5 тонны сахара, оформили документы в адрес поставщика «Роспромпродторгбакалея». Правда, за это нас обязали перечислить по 10 рублей с пчелосемьи в фонд «Пчелоконтра». На собрании обговаривали это условие, проголосовали — все согласились, т. к. это уже какая-то гарантия получения сахара по льготной цене.

Весь август «Росбакалея» отвечает: сахара в Петербурге нет. Ждите, когда придут теплоходы. А у нас выходят последние сроки подкормки, звоним через каждые два дня, просим помочь, объясняем, ездим, там начинают сердиться, но вдруг в конце августа говорят: приезжайте — дадим! Опять поехали, повезли полмиллиона рублей. Но сахара дали только три тонны вместо 7,5, и то сказали, что в порядке

исключения, т. к. сахара нет, все остатки сахара в городе направляются только детским учреждениям и больницам по распоряжению Собчака. Остальной сахар, 4,5 тонны, как только подойдут теплоходы, дней через десять, вам обязательно дадим.

Привезенный сахар получили 56 человек, 61 — остались ждать. Весь октябрь звоним, ждем — пришли теплоходы, но не разгружают, поставили на разгрузку, но еще нет документов. Наконец, в конце октября разгрузили, распределили, но фонды на пчеловодство не выделены. 23 ноября начальник отдела по распределению сахара и чая «Росбакалея» Любовь Андреевна Иванова заявила нам, что никакого долга за собой по сахару они не признают, сахара нет и не будет, все распределила мэрия до килограмма. Связываемся с мэрией, разговариваем с комитетом по продовольствию, отсылают в подкомитет к Дроздовой Людмиле Ивановне. Она говорит: да, сахар распределяла я, на пчеловодство сахар не выделен и впредь выделяться не будет, т. к. есть решение мэрии и Леноблсовета. Причина отказа — высокая рыночная цена у пчеловодов на мед на рынках Петербурга: от 800 до 1000 рублей. На льготном сахаре делают такой дорогой мед. Поэтому, кто хочет держать пчел, пожалуйста, могут приобрести сахар по рыночным ценам.

К чести наших пчеловодов, на наших рынках цена на мед не превышала до настоящего времени 400 рублей. Кстати, при выдаче первой партии сахара людям объясняли, что срок поставки второй партии и ее цена неизвестны, поэтому, если у кого-то есть свои варианты, кассир возвращает деньги в любое время. Но все просили деньги не возвращать, будут ждать. Теперь после отказа появилась ясность, что наши 4,5 тонны нам не получить. Стали искать са-

ми, и без вина виноватая «Пчелоконтра», обманутая сама, не могущая получить свои фонды, пытается помочь: нашли сахарную крошку по 90 рублей, но она оказалась грязная, мы отказались. Еще предложили по 150 рублей, но требуют ответной поставки меда или воска, что сейчас для нас невыполнимо. В результате на сегодня ситуация такая: половина пчеловодов обеспечена сахаром по 60 рублей за килограмм, вторая половина ждет. Деньги забирать согласны только единицы, все просят продолжать поиски, теперь хотя бы к весне.

Правление общества — все члены без исключения — обруганы и оскорблены, и не единожды. К слову сказать, председатели районных обществ области сахарной проблемой не занимались, предчувствуя последствия этого дела. Четыре члена нашего правления сахар тоже не получили.

Теперь несколько фраз по поводу статьи С. Шишкиной «Дело «Пчелки»». Не стала бы этого делать, но звонят пчеловоды, спрашивают, что это там у нас такое? У нас, товарищи, в наших общественных делах все, в основном, без изменений, с учетом, конечно, вышеизложенного. Публикация касалась, скажем так, моего неудачного опыта частного предпринимательства. Разочарую злоязычников, которые после прочтения этой лукавой статьи усмотрели там конфликт, криминал или детектив — на самом деле все гораздо проще. Журналиста С. Шишкину к разговору на эту тему не пригласили, а искажать факты, увеличивать непонимание и озлобление — занятие недостойное! Ну да, как говорится, Бог простит, а я одарена советом: выбирать себе товарищей надо, Ирина Борисовна...

И. ЗАМУРАЕВА,
председатель районного общества пчеловодов-любителей.

Примечание:

Я не ожидала, что Ирина Борисовна будет в восторге от корреспонденции «Дело «Пчелки»». Однако корректности ей, к сожалению, вновь не хватило. Какие именно факты были искажены, каким образом и чье «увеличилось непонимание и озлобление», из ее письма неясно. Хотелось бы напомнить И. Б. Замураевой, что она категорически отказалась от встречи с автором во время подготовки данной публикации.

С. ШИШКИНА.



МЫ ЭТОГО НЕ ЗАСЛУЖИЛИ

Прочитав обзор писем в «Знамя труда» от 1.12.92 г. по поводу доставки газа, хотел было порадоваться за хорошо налаженную работу в горах, да не мог, потому что оказался я точно в такой же ситуации, как и т. Шубин, которому верю и искренне сочувствую. 6 октября я уплатил за один кончившийся баллон, 10 ноября за второй, но ... газ и ныне там... Неоднократно звонил в диспетчерскую службу, но в ответ слышал такой же ответ, как и корреспонденту газеты: «Машина приехала, но, наверное, никого не было дома». Моя жена по состоянию здоровья постоянно находится дома и никуда не отлучается. 2 де-

кабря ответили, что газа нет и неизвестно, когда будет. На протяжении уже почти месяца готовим на плитке. Если служба горгаза не в состоянии обеспечить своевременную доставку, не пора ли коренным образом решить вопрос о подключении домов, находящихся на ул. Октябрьская, к общей сети, тем более, что этот вопрос ставился перед мэрией города не один раз, а решение до сей поры не дожидается.

На улице проживают в основном пенсионеры, участники войны, живут с постоянным страхом остаться без газа. А при таких ценах на электричество готовить на плитке невыносимо трудно и обидно, наверное, мы этого не заслужили.

Д. СИДОРОВ,
по поручению жильцов
улицы.

ПОДРОСТОК ТОРГУЕТ СПИРТНЫМ

Посмотрев передачу по телевидению «Тема» о юных бизнесменах, я, как и многие, отнеслась к этому положительно. Ведь они не только работают, но и вреда никому не приносят. А вот в нашем городе Сланцы один подросток сплавает весь город. Он торгует спиртным круглосуточно на базаре. Я часто хожу за молоком на базар пораньше, чтобы очередь занять к частным молочницам, и вижу, как бойко идет торговля спиртным. Если бабуля продаст пару бутылочек, то он продает ящиками. Видимо, он там работает сторожем с собакой, так как помещением на базаре, где

хранятся ящики со спиртным, он пользуется, как у себя дома. Если даже у него есть лицензия на продажу спиртного, то он не может торговать ночью и утром в 6—7 часов утра, что запрещено законом, или в выходной день тоже работает. Это все видят и знают, как он сплавает весь город. Не мешало бы и милиции обратить внимание на 17—18-летнего бизнесмена, ведь употребление спиртных напитков поздно вечером или ночью часто приводит к преступлениям.

Адрес свой не указываю, возможно, у него, кроме собаки, есть телохранители.

Г. ПЕТРОВА.

КОММЕНТАРИИ:

С этим письмом мы ознакомили начальника отдела по борьбе с экономическими преступлениями В. Е. Степанова. Он ответил, что городской рынок его сотрудниками проверяется регулярно, неправомерные действия торговцев пресекаются. Так были пресечены однажды действия подростка, торгующего сигаретами. Но спиртным?

Конечно, мальчику заниматься торговлей спиртным не пристало, в этом никто не сомневается. Это вопрос этики. И неплохо бы знать, что думают по этому поводу его родители и кто они, эти родители?

Так что если гражданка, назвавшаяся Г. Петровой, пожелает прийти в отдел милиции, можно прямо к В. Е. Степанову, она подробнее разъяснит ситуацию и, вероятно, будет понятно, о ком идет речь. К сожалению, анонимные сигналы не проливают света на факты. В этом случае нужна конкретность.

ПО ГОРОДАМ И ВЕСЯМ

А. Шевченко, корреспондент газеты «Кингисеппский вестник»

2. ПРАКТИКА ЭКОНОМИКИ

(Начало в № 231).

«Есть люди, у которых много денег. И эти люди хотят их вложить в новое дело» — такими словами начал свое выступление молодой управляющий банком на встрече спортсменов и бизнесменов. И дальше он коротко изложил курс политической экономики социализма. То есть рассказал нам, как мы живем. Нельзя сказать, что он видел в нашей системе одно только черное. Закончил он на оптимистической ноте: западный бизнес отдает себе отчет, что в России чрезвычайно квалифицированные рабочие руки и неисчерпаемые сырьевые ресурсы. С этими козырьками картами смело можно вступать в мировую экономику.

Мысль о том, почему и отчего в отсталой, темной и некультурной стране такие

ЗАМОРЕМ

квалифицированные руки, выступавший развивать не стал. Как, впрочем, и не возвращался к мысли, откуда у людей много денег. Чтобы читатель понял чуть лучше, что такое сформировавшийся рынок и как мы будем туда «вращать», приведу один пример.

Бутылку русской водки в Швеции можно купить только в строго специализированном магазине, который работает очень ограниченное время и имеется не в каждом городе. Стоит она там 200 крон. Это примерно половина дневного среднего заработка «чистыми». Из полтора сотен людей, представлявших на регате Петербург, едва ли несколько человек продали свои разрешенные к вывозу две бутылки за половину названной суммы. Даже 75 крон считалось очень приличной суммой.

Во-первых, шведы знали, что никаких денег нам не меняли. А деньги нам нужны. Во-вторых, нас было много, предложение огромное. С одним, другим не сторговался, пошел к третьему. Народу, действительно, много и трудно было договориться о единой политике. И самое главное, у нас было очень мало времени. Некогда формировать потенциальных покупателей. Ситуация, в миниатюре напоминающая нашу большую экономику, когда и госпредприятия и, особенно СП, не заботясь о последствиях, вырывают валютные товары, боясь, что с таким правительством дело пойдет дальше, чем просто арест валютного счета без объяснений и предупреждений.

Шведы стараются до всего дойти сами, поэтому и развит в стране на больших и малых предприятиях и в

контрах всякого рода анализ, моделирование ситуаций будущего времени. Кстати, лингвистический анализ «Тихого Дона», как теперь ведки, сколько «из чисто спортивного интереса».

В экономике для этого нужна обширная и правдоподобная статистика. Например, в магазине машина сама считывает с каждой проданной вещи примерно следующее: страна - изготовитель, наименование товара, размер, цвет, фасон, стоимость... И едва заканчивается рабочий день, как директор или владелец магазина имеет перед собой распечатанный документ, откуда ясно — чего и сколько продано, в том числе по сравнению с соответствующим периодом пятилетней давности, если это надо для дела. Система поставлена и работает.

Зато в других случаях, на производстве, где у нас на каждом рабочем чертеже нужны четыре подписи начальников (один важнее другого), там обходятся карандашным эскизом от руки.

Но выполненным очень грамотно. Машиностроительное предприятие может насчитывать 27 человек, включая семь управленцев. Из них — один руководитель, два инженера, бухгалтер и три девушки, работающие на компьютере. Девушки — это и канцелярия, и кладовщики, и отдел сбыта, и отдел снабжения. Они и позвонят куда надо, и напомнят о сроках, и подготовят документы. И даже отправят их по факсу. Предприятие работает с нержавеющей, делает химвапараты. И, между прочим, чтобы загрузить оборудование, выпускает держатели для велосипедов. В скандинавских странах принято приехать на машине в город, оставить ее на стоянке, а на велосипеде объехать нужные учреждения или магазины. И чтобы не втискивать «железного коня» в салон или багажник, придумали к нему держатель, который навешивается на легковой автомобиль.

(Продолжение следует).

Наше поколение воспитывалось в уважении к пожилым и старым людям, к их годам и опыту. А как же. Жизнь никогда не была простой и беззаботной, и вся она выпала на долю старших. Им пришлось вынести на плечах труд, беды, войны. И выдержали, и выстояли, и победили. И чувствовали к этому свою причастность. Но что-то вдруг случилось. Несмотря на некоторые потуги милосердия, помощи, очень многие из стариков остались обиженными. Не все в свое время оказались дальновидны и смогли заручиться справками, свидетельствами о стаже в колхозе, о работе для фронта, об изгнании в неволю, даже об участии в войне: кто знал, что все это понадобится, что эта справка может когда-то изменить жизнь? И вот, чувствуя свою полную беспомощность, испытывая несправедливость и отчаяние, они плачут. Никогда раньше не приходилось видеть, чтобы так плакали ветераны. Порой встречаются равнодушные, непонимание и попадают в безысходность.

Им хочется помочь, хочется защитить хотя бы от незаслуженных обид, а потому призвать всех здоровых, молодых людей быть сострадательнее и добрее к любому ветерану. Право же, они заслуживают этого внимания и уважения хотя бы потому, что их трудности и проблемы были намного жестче по сравнению с сегодняшними нашими невзгодами, они уже встречались с ними не раз и пережили. Просто на этот раз обрушились проблемы в ту пору, когда эти люди состарились и не могут постоять за себя.

А сегодня пойдет рассказ тоже о ветеране, ветеране войны и труда, но который, испытывая те же самые проблемы и те же обиды, чувствует себя несколько увереннее. Дело ведь еще в личном характере, в том, какой стойкости, каких способностей, какой силы воли человек, какая у него душа и какие жизненные цели.

У Герасима Игнатьевича Федосова жизненный путь тоже не был усыпан розами. Просто он всегда из любого трудного, даже порой, казалось бы, безвыходного положения умел находить выход. Федосов — самый, что ни на есть русский мужик, которого, пожалуй, не заставишь врасплох. Где сметкой, где умением, незлобивой хитростью и, конечно же, опытом всегда добьется своего. В любом деле для него не существует недоступного.

Родился он в смоленской деревне в 1918 году. Так что науку хлебопашества познал с раннего детства. А подросток, подучился грамоте — получил специальность. Да как же — кузнеца, самую необходимую на селе. И был он там первым человеком, потому что ни в колхозе, ни в семье не могли обойтись без его помощи. От подковы, дверной петли, до бороны и сошника и более сложных орудий выполнял он заказы. Брался и за чуть ли не ювелирные мелочи.

Видимо, неслучайно этот мастеровой человек и служить попал на спасательное судно на Северном флоте. Ведь туда отбирали парней крепких, смыслящих в деле, надежных, способных и готовых именно помочь, выручить. Спасать в море корабли, подводные лодки, потерпевшие крушения, аварии — для этого нужны смелые и деловые люди.

Да, служить ему пришлось почти девять лет, с 1938 по лето 1947 года, пережить две войны, да и без того работа моряка, к тому же спасателя, даже не в условиях войны, сопряжена с огромным риском и опасностью. Это не по земле ходить, и скорая морская помощь часто была необходима в штормы. А если помощь требовалась подлодке, то и время на спасение было ограничено, так как запас жизненных условий для экипажа лодки на дне морском тогда был всего двое суток.

Опубликовать бы судовой дневник, в котором зафиксирована повседневная работа судов-спасателей, членом экипажей которых был Герасим Игнатьевич, бумаги не хватило бы. Некоторое представление об этой работе имеем по редким фильмам, но что это такое на самом деле, знает только тот, кто ее выполняет. Г. И. Федосов был мотористом в ЭПРОНе — экспедиции подводных работ особого назначения, где главное вооружение — это водолазное снаряжение. И на счету его родного экипажа не мало и поднятых лодок, на плаву восстановленных надводных кораблей. Дел всегда хватало — днем и ночью, особен-

И ШВЕЦ, И ЖНЕЦ...

но в Великую Отечественную войну. Это была обычная, повседневная работа, часто под обстрелом, под бомбежкой. Спасая других, бывало, погибали сами, потому как средства защиты были чуть ли не условными: ну что небольшая пушечка на сравнительно небольшом судне против вражеского самолета или корабля? Герасим Игнатьевич считает, что ему повезло остаться живым и, можно сказать, невредимым.

Помнит все из своей морской боевой службы. Но есть в ней моменты особенные, критические. На вопрос, а страшно ли было когда, такая ведь служба — в открытом море, в штормовую погоду — «Да, три раза охватывал настоящий страх», — тяжело вздохнув, ответил Герасим Игнатьевич.

«...Было как раз в финскую войну. На нашем спасателе ЭВМ-1 (моряки между собой называли его «микробом») вышел из строя мотор, лопнула топливная трубка. Пытались запаять оловом, но под высоким давлением опять прорывало, запаять медью не было приспособления. А нас тем временем быстро сносило к финскому берегу, в плен! Какое было у всех состояние, понятно. Но я ведь кузнец, и подсказала интуиция. Положил трубку в уголок и залил баббитом. Сумели уйти в самый последний момент. С такой набалдашницей и в место стоянки пришли. И меня наградили медалью «За боевые заслуги».

...22 июня началась война, а 23 июня мы уже тонули. Случилось так. Два тральщика тянули в море танки — емкости с горючим для оперативной заправки катеров-«охотников» за вражескими подлодками. Тут же шли 2 «охотника» и два спасательных судна, в том числе и наше. Все это враз потопило снарядами с вражеского миноносца.

День был жаркий, но воды Баренцева моря холодные, и те моряки, кто не нашел для себя какой-нибудь опоры — дощечки, спасательного круга, не могли долго продержаться в воде. Судя только по нашему экипажу, уцелела лишь третья часть. Сняли нас гидросамолеты, так как во время обстрела успели на берег сообщить по радию, и это было недалеко от Мурманска.

...И в третий раз было уже после войны. В сильный шторм спасали буксир «Память Руслана». И самих настигла беда: нас две

недели таскали на себе огромные волны. Были мы без пищи, без воды, без угля. Уже, было, попрощались друг с другом».

С палубы корабля, после такой долгой отлучки, возмужавший, коренастый флотский парень ступил на землю, в мирную жизнь, еще не устроенную, разрушенную войной. Нужно было с чего-то начинать. Никогда больше он уже не встретился с родными братьями Гавриилом и Иваном — погибли на фронтах. Деревня не только осиротела без мужиков, но и поредела домами — выезжали в город семьями от невозможности прожить. Вскоре дорога увела в город и Герасима, где, чувствовал, дело для него найдется. С любой техникой был уже на «ты», знал электродело, сдал экстерном на водителя машины. Все это дала армия, вернее, сам не терял даром времени, учился всему, что еще не знал, брался за любое дело. И чувство удовлетворения, победы над собой одолевало от того, что дело получалось. Ну, а коренная профессия кузнеца всегда была при нем.

Шли годы жизни в Сланцах. Сам построил дом, не большой, но удобный, с выдумкой. Дети выросли, «вылетели», теперь живет в нем вдвоем с супругой Верой Никаноровной. Дом построил рядом с артелью деревообработчиков, начал им улочку Деревообделочников — по совету руководителя артели А. Г. Луцина. Со временем здесь выросло большое производство, как раз территорию мебельного цеха лесокombината отделяет от дома Федосова высокий забор. Соседство не очень-то удобное, а тогда было престижное. И отработал в этой артели, выросшей потом в предприятие, Герасим Игнатьевич и шофером, и токарем, и кузнецом лет пятнадцать. Делал то, что в определенный момент для

предприятия было более необходимо. Токарные станки по дереву сам мастерил и совершенствовал. Ну а когда строились цеха, то больше всего пригодилось его кузнечное мастерство. А потом работал инструктором и учителем труда в школе № 10. Ребятам нравились его объяснения приемов труда на токарных станках, то, как в его руках из куска металла или дерева оживала конкретная деталь или вещь, как терпеливо и настойчиво добивался Герасим Игнатьевич от них заинтересованности в труде, как вместе обдумывали мастерские. Интересен он им был и как старый воин, североморец. Часами могли слушать его романтические рассказы о службе на море.

На пенсии теперь Герасим Игнатьевич. А сидит ли он хоть минутку, просто отдыхая? Он и сейчас одержим идеями. Все что-нибудь да мастерит. Порой два дня без сна не выходит из своей маленькой мастерской, пока не осуществит какой-нибудь образец. Его «достали» уже руководители новых организаций, пытающиеся ввести новое в производство товаров народного потребления из дерева. Вот Герасим Игнатьевич и изготавливает приспособления для вытаскивания колец для карнизов, пробует, какие получаются кольца, колки для вешалок, с тем, чтобы потом это вынести на экспертную оценку для дальнейшего производства.

В его мастерской, притулившейся к комбинатовскому забору, хоть и в тесноте, но есть все необходимое для творчества — два токарных станка — по металлу и по дереву, собранных, можно сказать, из хлама, верстак, нужное освещение, инструменты. Рядом под навесом укрытый от дождя и снега трактор, который так теперь выручает семью в хозяйстве. Герасим Игнатьевич на нем может не только пе-

ревозить различные грузы, но и вспахать поле, наездить борозды, обработать картофельные посадки. (На снимке — он везет песок, чтобы засыпать низину на приусадебном участке. Место-то для дома не пришлось выбирать: хватило удобья только для разбивки сада, а теперь вот о лишней бороздке картофеля надо подумать). Этот самоделка-трактор уже второго поколения. Первый раскурочили «добрые» люди. Была у него и самоделная автомашинка, но пока оформлял на нее документы, купил дешево настоящую, заводского изготовления. Почти, было, построил аэросани, но не нашел им применения и разобрал до нового какого-нибудь изобретения. Словом, мысли ветерана не в застое, не дают покоя рукам. А Герасим Игнатьевич не суетет на занятость и не представляет себя бездеятельным. Это уже был бы не он, и, лишившись вдруг дела, заболел бы, пожалуй. От его труда хорошо и ему, и людям. Женщины Загрявьи довольны прялками его изготовления, по примеру одной хозяйки многие из деревни сделали ему заказы. Прялки, как игрушки — легкие, аккуратные. Немного теперь в округе таких мастеров.

Познакомившись с этим человеком, посмотрев на дело рук его, не удержалась, спросила: «Есть что-нибудь такое, что не умеете, не можете сделать?». «Что касается крестьянской и рабочей жизни — умею все. Бывает, не сразу получается задуманное, тогда не до еды и не до сна, хоть пять раз переделаю, но добыю своего». И это не хвастовство — возраст не тот, чтобы погордиться. Уж как есть, так и сказал.

Скоро Герасиму Игнатьевичу исполнится 75 лет. Но это не старость, пока человек нужен и себе, и людям, пока ему интересно жить. Грустить и размышлять о трудной жизни у него нет времени, потому как ждут дела.

О. СВЕТЛОВА.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

ЕЖЕГОДНЫЙ ТЕХОСМОТР

Приближается ежегодный Государственный технический осмотр механических транспортных средств. Поскольку обычно у их владельцев возникают в связи с этим различные вопросы, публикуем разъяснения о порядке проведения техосмотра.

ПОРЯДОК И УСЛОВИЯ ВЫДАЧИ РАЗРЕШЕНИЙ НА ПРОВЕДЕНИЕ ТЕХНИЧЕСКОГО ОСМОТРА

Разрешение на проведе-

ние технического осмотра транспортных средств выдается Госавтоинспекцией по месту расположения предприятий с указанием срока действия разрешения и усло-

вий, при которых действие выданного разрешения может быть приостановлено или аннулировано.

Право проведения технического осмотра предоставляется тем государственным или муниципальным предприятиям, которые имеют необходимые контрольно-измерительные приборы и оборудование, в том числе: стенд роликотный для проверки рабочей и стояночной

(Окончание на 4-й стр.).

ЕЖЕГОДНЫЙ ТЕХОСМОТР



(Начало на 2-й стр.)

тормозных систем или мерный участок дороги и уклон, величина которого соответствует Правилам дорожного движения, люфтомер для проверки рулевого управления, прибор (экран) для проверки регулировки светового пучка фар, приборы определения токсичности и дымности отработавших газов автомобилей, а также удовлетворительные показатели аварийности на принадлежащем транспорте.

Предприятия при наличии условий для самостоятельного проведения техосмотра транспортных средств, указанных в предыдущем пункте Правил, не позднее чем за 1 месяц до начала проведения технического осмотра по территориальности в Госавтоинспекцию заявku на предоставление предприятия права проведения техосмотра.

При получении заявки на проведение технического осмотра транспортных средств Госавтоинспекция обязана:

- а) проверить наличие условий, указанных выше;
- б) в случае подтверждения этих условий выдать разрешение предприятию на самостоятельное проведение технического осмотра;
- в) при отказе в выдаче разрешения направить предприятию мотивированное заключение с указанием причин отказа.

ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ТЕХНИЧЕСКОГО ОСМОТРА

Работники предприятий на основании сводного графика Госавтоинспекции разрабатывают собственные графики, которые должны содержать сведения о местах, календарных днях, времени проведения технического осмотра и количестве транспортных средств, подлежащих осмотру в течение каждого дня.

После утверждения руководителем предприятия графика технического осмотра его копии направляются в Госавтоинспекцию по месту постоянного (временного) учета транспортных средств.

Администрация предприятий запрещается изменять срок проведения технического осмотра транспортных средств без согласования с Госавтоинспекцией.

Сроки разработки и представления графиков второго технического осмотра транспортных средств, проводимого согласно настоящим Правилам, устанавливаются по согласованию с местными подразделениями Госавтоинспекции.

Для проведения технического осмотра транспортных средств на предприятии создается комиссия (комиссии). В ее состав включают представителей администрации, инженерно-технического персонала, ответственных за эксплуатацию и техническое состояние подвижного состава, и, при необходимости, представителей общественных формирований. Количество членов комиссии должно быть не менее 3 человек. Председателем комиссии назначаются один из руководителей предприятия, ответственного за эксплуатацию и техническое состояние транспортных средств. Состав комиссии по проведению технического осмотра и порядок ее работы объявляются приказом (распоряжением) по предприятию.

До начала технического осмотра составляется план

мероприятий по его проведению. Имеющиеся на предприятии средства технического диагностирования должны быть приведены в исправное состояние и проверены в установленном порядке.

Выезд в командировку транспортных средств, не прошедших технической осмотр в установленный графиком период, не допускается.

Технический осмотр транспортных средств проводят комиссии предприятия, работники Госавтоинспекции при необходимости могут оказывать комиссии методическую и практическую помощь. Представители военкоматов участвуют в проверке технического состояния транспортных средств и осуществляют контроль специальных вопросов, в соответствии с нормативными актами Министерства обороны Российской Федерации.

Технический осмотр каждого транспортного средства должен начинаться с проверки соответствия типа, модели, номерных знаков, идентификационных номеров шасси (рамы), кузова и двигателя данным, записанным в техническом паспорте (свидетельстве о регистрации).

При обнаружении различий в регистрационных данных, подделки идентификационных номеров шасси (рамы), кузова, двигателя или записей в техническом паспорте (свидетельстве о регистрации) предприятие проводит проверку и устраняет несоответствие. При необходимости результаты проверки сообщаются в Госавтоинспекцию.

По представлении в Госавтоинспекцию документов, указанных в п. 7.3 Правил проведения государственного технического осмотра, на каждый прошедший технический осмотр автомобиль или автобус госавтоинспектор выдает оформленный талон о прохождении технического осмотра. Талон о прохождении технического осмотра устанавливается в правом нижнем углу ветрового стекла автомобиля (автобуса).

Примечание:

Талоны о прохождении технического осмотра, выданные Госавтоинспекцией по результатам технического осмотра в предыдущем году, подлежат сдаче в ГАИ и уничтожению в установленном порядке.

При утрате талона о прохождении технического осмотра или выявлении фактов его подделки предприятие проводит необходимую проверку. Дубликат талона выдает Госавтоинспекция при наличии материалов служебного расследования и только после проверки регистрационных документов на транспортное средство.

Транспортные средства, выбывшие с места постоянного учета в другие республики, край, область, район на срок более 2 месяцев, за исключением привлеченных на уборку урожая, проходят технический осмотр в Госавтоинспекции по месту их временного учета в сроки, установленные для базовых предприятий.

Транспортные средства, переданные в аренду другим предприятиям, проходят технический осмотр в базовом предприятии или в Госавтоинспекции по месту их временного учета в сроки, установленные для базовых предприятий.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СРЕДА, 9 ДЕКАБРЯ

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.20 — Новости. 6.20 — Гимнастика. 6.30 — «Утро». 9.20, 18.45 — «Жозеф Бальзамо». 6-я серия. 10.20 — Футбол. Кубок УЕФА. 1/8 финала. «Бенфика» (Португалия) — «Динамо» (Москва). Передача из Португалии. 12.20 — «Чисто английское убийство». 1-я серия. 13.40 — «Вот... опять Насреддин». Худ. фильм. 16.15 — «Пчела Майя». 16.40 — Док. ф. о Сергии Радонежском. 17.10 — «Пресс-экспресс». 18.20 — «Песня калиновская». Передача из Чернозюв. 19.45 — Авторская программа Ю. Панича. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 — «Веди». 22.20 — Футбол. Лига чемпионов. ЦСКА — «Глазго Рейнджерс». 0.40 — Футбол. Лига чемпионов.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — Золотая ветвь. 10.00 — В.А. Моцарт. 12.00 — «Санта-Барбара». 12.50 — Площадь искусств. 13.40 — Крестьянский вопрос. 16.15 — Трансросэфир. 17.00 — Там-там-новости. 17.15 — Мульти-пульти. 17.30 — «Нужен ли сегодня. «Левша»? 18.00 — Христианская программа. 18.30, 22.00, 23.30 — Дневник Съезда. 18.45 — «Снег — судьба моя». Док. ф. 2-я серия. 19.45 — Праздник каждый день. 20.25 — «Санта-Барбара». 21.20 — Студия «Сапфир». 21.50 — Программа «ЭКС». 23.25 — Спортивная карусель.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

СРЕДА, 9 ДЕКАБРЯ

7.40 — Мультфильм. 7.45 — Док. фильм. 8.45 — «Поп-магазин». 10.00 — «Прощание с Петербургом». Худ. фильм. 11.45 — Исторический альманах. 12.30 — «Камертон». 13.30 — «4:0 в пользу Танечки». Худ. фильм. 14.50 — «Петербургский ангажмент». 17.35 — «Слоненок». Спектакль для детей. 18.35 — Док. фильм. 19.00 — «Большой фестиваль». 19.30 — «Плюс-минус». 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Новый Петербург». 21.35 — «600 секунд». 21.50 — Реформа и власть. 22.20 — «Адам и Ева плюс». 22.55 — «Никто, кроме тебя».

СЛАНЦЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИЙ ЗАВОД «СЛАНЦЫ»

ведет работу по преобразованию предприятия в акционерное общество открытого типа с правом приобретения трудовым коллективом акций на льготных условиях и

ПРИГЛАШАЕТ

пенсионеров и бывших работников завода, имеющих трудовой стаж не менее 10 лет для мужчин и 7,5 лет для женщин и уволенных по собственному желанию, по сокращению штатов или численности.

Лицам, изъявившим желание приобрести акции, необходимо зарегистрироваться до 17 декабря 1992 года, имея при себе необходимые документы: паспорт, трудовую книжку, пенсионное удостоверение.

Рабочая комиссия по приватизации СПЗ работает с 9 до 18 часов 30 минут.

Обращаться по адресу: 188540, г. Сланцы в ДК СПЗ «Сланцы» — 2 этаж или ул. Шахтерской Славы, д. 9, 1 этаж.

3-2

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ИНСТИТУТ РЕЗЕРВНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ ЧЕЛОВЕКА

25 декабря в 11 часов в ДК химиков г. Кингисеппа проводит очередной сеанс кодирования по методу Довженко от тяги к алкоголю, табаку и от избыточного веса. Справки в Кингисеппе по телефону 2-46-46 с 18 до 21 часа.

2-2

ШАХТА «ЛЕНИНГРАДСКАЯ» ЛПО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

ПРИГЛАШАЕТ на работу

КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ КУЗНЕЦОВ.

За справками обращаться по телефону 74-151.

3-2

ПТУ-57

производит набор

на платные курсы по подготовке водителей транспортных средств категории «Е». Начало занятий по мере комплектования группы.

3-2

Продается двухкомнатная квартира улучшенной планировки с телефоном. Звонить по телефону 2-15-64 с 21 до 22 часов.

3-3

В помещении поликлиники ЦРБ 8 декабря с 9 до 17 часов и 9 декабря с 9 до 15 часов будет работать выездная ленинградская бригада по обслуживанию больных и инвалидов протезами и ортопедической обувью.

При себе иметь паспорт и пенсионное удостоверение.

2-2

ТОО «СТРОИТЕЛЬНО-ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ КОМПЛЕКС»

приглашает на работу

КАМЕНЩИКОВ.

Заработная плата по договору.

Обращаться по адресу: ул. Свердлова, д. 12а. Телефон 41-411.

2-1

ВНИМАНИЕ

Руководителям предприятий и коммерческих организаций! Если вы желаете порадовать своих детей ярким Новогодним театрализованным представлением, спешите заблаговременно заключить договор с Дворцом культуры СПЗ «Сланцы». Справки по телефону 41-340.

3-1

АО «РОДИНА» ПРИГЛАШАЕТ

РАБОЧИХ (мужчин) на заготовку хвойно-веточного корма.

Оплата по договоренности.

Обращаться по телефонам 65-163 и 65-132.

2-2

ВСЕМ ПРЕДПРИЯТИЯМ, УЧРЕЖДЕНИЯМ, ОРГАНИЗАЦИЯМ!

Сланцевский центр занятости населения ставит известность вас о том, что им получена инструкция «О порядке исчисления средней заработной платы для определения размера пособия по безработице», в которой разъяснен порядок исчисления средней заработной платы для внесения ее в справку, выдаваемую безработному.

Желающие ознакомиться с данной инструкцией, могут обратиться в Центр занятости по адресу: пер. Трестовский, д. 6.

3-1-

ДВОРЦУ КУЛЬТУРЫ СПЗ «СЛАНЦЫ»

требуется

АДМИНИСТРАТОР в бильярдный зал. Справки по телефону 41-340.

2-1

Трест «Сланцымежрайгаз» скорбит по поводу смерти **ЧЕРНЯТЬЕВА Анатолия Васильевича** и выражает соболезнование родным и близким.

Жильцы дома № 18 по ул. М. Горького глубоко скорбят по поводу смерти **ПАНКРАТОВА Юрия Александровича** и выражают соболезнование жене, Валерии Викторовне Панкратовой.

Коллектив рентгеновского отделения РТМО выражает глубокое соболезнование Валерии Викторовне Панкратовой по поводу смерти мужа.

Глубоко скорбим по поводу безвременной смерти **ЯКОВЛЕВОЙ Натальи Викторовны** и выражаем соболезнование родным и близким.

Комитет по земельной реформе, отдел архитектуры и администрации Сланцевского района.

Выпускники 1970 года 106 класса школы № 1 и 1968 года 8а класса школы № 5 выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти **ЯКОВЛЕВОЙ (МАРТЫНОВОЙ) Натальи Викторовны**.

Жильцы дома № 10а по ул. Маяковского глубоко скорбят по поводу безвременной смерти **СМИРНОВА Александра Николаевича** и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Газета
ЗНАМЯ ТРУДА
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам
Редактор
В. В. ИВАНОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1-1 ул. Банковская, дом № 3. Газету набирала Чебурак Н. С., Пугачевич Н. М., верстала Андрева О. А., печатала Солтыс Л. И., Гусева Т. А. Корректор Григорьева Л. А.

Объем 0,5 л. н. л. Тираж 14501. Заказ 2208

Календарная удостоверение № 87 выдано исполкомом Сланцевского городского совета народных депутатов.